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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ  
Διαχείριση εντάσεων & συγκρούσεων στο σχολικό περιβάλλον - 

Πρόληψη & αντιμετώπιση σχολικής βίας και εκφοβισμού 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΌΓΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Στο πλαίσιο του παραπάνω σχεδίου δράσης που υλοποιήθηκε στο σχολείο μας κατά το 
τρέχον σχολικό έτος, συντάχθηκε ερωτηματολόγιο με στόχο τη διερεύνηση θεμάτων σχετικά με την 
άσκηση ή μη σχολικής βίας και την ύπαρξη φαινομένων εκφοβισμού στη σχολική καθημερινότητα. 
Το ερωτηματολόγιο διαμορφώθηκε από την εκπαιδευτικό Αργυρούλα Χολέβα, συντονίστρια του 
συγκεκριμένου σχεδίου δράσης, με τη συνεργασία της Ευθ. Μουρατίδου και του Νικ. Μερούση. Το 
ερωτηματολόγιο αναρτήθηκε στην ηλεκτρονική τάξη της πληροφορικού του σχολείου Βασιλικής 
Τριανταφύλλου και συμπληρώθηκε από 117 μαθητές και μαθήτριες. 

Επιγραμματικά, από την επεξεργασία των δεδομένων προέκυψαν τα παρακάτω: 
-  Συμμετοχή 62,5% κορίτσια και 37,5% αγόρια
-  Στο ερώτημα πόσους καλούς φίλους έχεις μέσα στην τάξη, απάντησε το 86,5% ένα καλό φίλο, το 
12,5 πολλούς και το1% κανέναν
- Στο ερώτημα πόσο συχνά μένεις μόνος στο διάλειμμα: 78% δεν έχει συμβεί, 20% μια-δυο φορές, 
1% μερικές φορές και 1% περίπου μια φορά την εβδομάδα
-Στο ερώτημα πόσο συχνά σου έχουν συμπεριφερθεί άσχημα στο σχολείο: 66,7% δεν μου έχει 
συμβεί, 12,5% έχει συμβεί μια φορά, 13,5 % μερικές φορές, 6,3% περίπου μια φορά την εβδομάδα 
και 1% πολλές φορές
-  Στο  ερώτημα  με  ποιο  τρόπο  σου  έχουν  συμπεριφερθεί  άσχημα  οι  συμμαθητές  σου/τριες, 
απάντησαν:  67,7% δεν μου έχουν συμπεριφερθεί  άσχημα,  9,7% έχω δεχτεί  προσβολές για την 
εμφάνισή μου και το υπόλοιπο άλλες απαντήσεις
- Στο ερώτημα αν συνέβη κάτι άσχημο, πού συνέβη :  29,6% μέσα στην τάξη σε ώρα που δεν 
υπήρχε καθηγητής, 27,8% σε ώρα μαθήματος, 20,4% στο προαύλιο, 11,1% στο δρόμο από και προς 
το σχολείο και άλλες απαντήσεις
- Στο ερώτημα για ποιο λόγο νομίζεις ότι συνέβη, απάντησαν :49,2% δεν υπήρχε κανένας λόγος,  
19,7% γιατί κάνουν επίδειξη δύναμης, 14,7% γιατί δεν με συμπαθούν, θέλουν να με μειώσουν - δεν 
με  αποδέχονται,  9,8%  ανταπόδοση  για  κάποια  δική  μου  αρνητική  συμπεριφορά  και  άλλες 
απαντήσεις
- Στο ερώτημα με ποιον τρόπο αντέδρασες, απάντησαν: 45% έφυγα και δεν έκανα τίποτα, 23,3% 
ανταπέδωσα με τον τον  ίδιο ακριβώς τρόπο,  13,3% ζήτησα βοήθεια από την οικογένειά μου, 
11,7% ζήτησα τη βοήθεια των φίλων μου από το σχολείο και άλλες απαντήσεις.

Αν και το δείγμα δεν είναι αριθμητικά ιδανικό, ωστόσο είναι επαρκές για τη διεξαγωγή 
χρήσιμων συμπερασμάτων. Από ότι διαφαίνεται το κλίμα στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών /τριών 
όπως  αυτό  αποτυπώνεται  στο  ερωτηματολόγιο  επιβεβαιώνει  την  αρμονική  σχέση  μεταξύ  των 
μαθητών και μαθητριών στη σχολική κοινότητα.


